
 

 

 

09-10-2025 
Huis van het GO! 

Willebroekkaai 36 
1000 Brussel 

 

Eindejaarsversieringen in een onderwijsinstelling  
 

De eindejaarsperiode komt dichterbij en waarschijnlijk ben je al gestart met de voorbereidingen voor deze feestelijke dagen. Versiering om je  
school, CLB, internaat of voorziening weer gezellig en feestelijk aan te kleden voor deze drukke periode hoort daarbij. Gebruik van brandgevaarlijke versiering  
in combinatie met een volle ruimte kan tot catastrofes leiden. Daarom vragen we uw extra aandacht voor de brandveiligheid in deze dagen.  
Gelieve de tips ter voorkoming van brand bij gebruik van versieringen dan ook even te lezen en toe te passen.   
Meer informatie: www.g-o.be/preventie   

 

Alvast bedankt!  
 
  

Wat   Onderwerp  Ja, wel doen  VERBODEN  

Algemeen  
  
  
  
  
  

  
  
  

Vluchtroutes, in- en uitgangen, 
looproutes en nooduitgangen.   
 
Blusmiddelen   
 
Elektriciteit  
  

 

 
Plaatsen  

Vrijhouden van obstakels   
(in het gebouw maar ook buiten!).  
 
Vrij toegankelijk houden.  
 
Voorkom overbelasting van het elektriciteitsnet.  
Werken op 24-volt heeft de voorkeur. 
Haspels volledig uitrollen. 
 
Gebruik een stevige ladder/stelling bij het ophangen 
van versiering; werk met min. 2 personen.   
Zie ook opleiding werken op hoogte. 

Barricaderen, blokkeren, versmallen door 
materialen ervoor te plaatsen.   
  
 
 
Te veel apparaten op één kring, overbelasting 
(stekkerdoos op stekkerdoos op ...).    
 
 
Tafels en stoelen gebruiken om versiering op 
te hangen (valgevaar).    
  
  
  

http://www.g-o.be/preventie
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Wat   Onderwerp  Ja, wel doen  VERBODEN  

Kerstboom   Soort  
  
  
 
Plaats  

Kunstboom geniet de voorkeur; natuurlijke kerstboom: 
met wortels (wortels nat houden!) en de natuurlijke 
boom behandelen met een brandvertragende spray.  
 

In een hoek, stevig in een houder of emmer.  
 
  

Natuurlijke boom zonder wortels (droogt uit = 
brandgevaar); losse kersttakken 
(brandverspreiding).  
  
NIET in loop- en vluchtroutes, 
(nood)uitgangen, bij verlichtingsarmaturen, 
voor blusmiddelen, meterkasten, andere 
schakel- of bedieningspanelen.  
Te dicht bij gordijnen, 
brandbestrijdingsmiddelen, in trappenhal.  

   
Spuitsneeuw   

 
-  

 
Niet toegelaten   

Versiering   
  
  
  
  
  
  

  
  
  

Soort  
  
  
 
 
Plaats   
  
 

  
 
Verankeren   

Gebruik brandvertragende of moeilijk brandbare 
versiering (zie verpakking materiaal);   
kies voor onbreekbare kerstballen.   
Gebruik kaarsen op batterijen. 
 

Plafondversiering ruim (2 meter) boven de tafels, 
ruime afstand tussen verlichting en versiering 
onderling. 
 

 

Versiering ophangen met behulp van ijzerdraad. 

 

 

 

 

 

 

 

Kersttakken, droogbloemen, doeken, touwen 
zijn niet toegestaan (= brandbaar);  
 
Echte kaarsen niet toegelaten.   
 

Te veel versiering; te dicht op elkaar.  
Niet bij vluchtroutes en veiligheidsverlichting 
(pictogrammen).   
Geen materialen op vluchtdeuren. 
 
Geen ijzerdraad gebruiken bij elektrische 
kabels.  
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Wat   Onderwerp  Ja, wel doen  VERBODEN  

Kerstmarkt  Implementeer procedures   
  
 
 
 
 
Voeding  
 
Gebruik van gasflessen  
  
  
 
 
Gebruik van (elektrische + gas-) 
vuurtjes/ovens  
 
Groepsgrootte   
  
 
Vuurkorven  

PRO_13_organiseren van intramuros- en naschoolse 
activiteiten (https://pro.g-
o.be/themas/preventie/procedures/);  
nood- en evacuatieprocedure.   
Procedure tijdig opstarten. 
 
Respecteer de voedselveiligheidsprocedures.  
 
Ontspanner opschroeven (controleer max. 
houdbaarheid); controleer flexibele gasleidingen + 
dichtheid koppelingen; opslag= rechtopstaand en 
cilinder verankeren; respecteer veiligheidsafstand.   
 
Zie ‘Elektriciteit’; respecteer veiligheidsafstanden.   
Gebruik inductie. 
 
Voldoende ruimte om i.g.v. nood, veilig weg te 
kunnen;  
 
-  

  
 
 
 
 
 
 
 
Roken in de buurt van gasflessen;  
opslag in de kelder.   
Gebruik in gebouw niet toegelaten. 
 
 
Koken in de klassen; onveilige toestellen; 
overbelasting elektrische installatie.   
 
Te veel personen in één ruimte; onvoldoende 
vluchtmogelijkheden.   
  
Gebruik niet toegestaan.   

Elektriciteit   
  
  
 
Snoeren   
 
 
Haspels  
 
 
 

Algemeen   
  
  
 
Voorkomen struikelgevaar  
 
 
Overbelasting voorkomen  

Goedgekeurd; CEBEC-keurmerk; laag energieverbruik 
(LED-verlichting); aansluiten op geaard stopcontact 
met penaarding, controleren op defecten. 
  
Uit loop- en gangpaden houden, samenbinden met 
strips, vastkleven, gebruik maken van kabelbrug/mat.  
 
Snoeren samenbinden m.b.v. snelbinder.   
Haspels volledig afrollen. 
 
 

Kapotte materialen, blootliggende draden,… 
(elektrocutiegevaar), duostekkers;  
stopcontacten overbelasten.  
 
 
 
 
Opgerold laten, verlengkabels koppelen; 
snoeren los langs looproute.   

https://pro.g-o.be/themas/preventie/procedures/
https://pro.g-o.be/themas/preventie/procedures/
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Wat   Onderwerp  Ja, wel doen  VERBODEN  

 
Elektriciteit & 
 
Kerstverlichting  
  
  
  
  
  

  
Lampen, snoeren, stekkers  
  
  
  
  
 
  
Buitenverlichting  
  
  
  
  
  
  
 
 
Schade of lamp vervangen?  

  
Controleer op defecten vooraleer ze worden 
opgehangen; aanrakingsveilig (transformator 1);  
respecteer het vermogen van de lamp (een lamp van 
40W kan niet in een fitting van 25W);  
Bij het verlaten van de klas, stekker uit stopcontact.   
24 volt geniet de voorkeur. 
  
Waterdicht materiaal (zie verpakking); de 
beschermingsgraad tegen water aangeduid door 
"IPXX"; min. IPX3 (of IP43), bij voorkeur: IPX4 (of IP44) 
of zelfs IPX5 (of IP45).  

Dubbel geïsoleerde snoeren (picto: ); CEBEC-
keurmerk; langs gevels; buiten aanrijroutes 
hulpdiensten.   
  
Trek steeds de stekker uit het stopcontact om een 
lamp te vervangen en controleer de handleiding.  

  
Lampjes afdekken (= brandgevaar)  

 

1 Een transformator zal de netspanning (220 volt) omvormen naar een lager voltage (24 volt).   


